

S PREDSEDSTVA OK ZKS

## O ukrepih in usmerjenemu izobraževanju

Ob razpravi dopolnilnih ukrepov in aktivnosti za uresničevanje nalog ekonomske stabilizacije v Ljubljani (o tem je razpravljala mestna skupščina 7. junija) so člani predsedstva izpostavili več vprašanj. V ospredju je bil pristop in uveljavljanje ukrepov v organizacijah združenega dela, saj le-teh ne bo moč realizirati povsod v istem obsegu in na enak način. Ocena stanja razprav in možnosti ob selektivnem pristopu in s skrbno opredeljenim akcijskim programom, so tisti »pogoji« ob katerih bodo lahko uspešno stekle aktivnosti. Prav komunisti v osnovnih organizacijah bodo morali tem vprašanjem posvetiti precej pozornosti in organiziranih prizadevanj. Občinska konferenca ZKS bo v bližnji prihodnosti organizirala problemske posvete po skupinah tako za gospodarsko kot tudi za negospodarsko področje. Ključni namen le-teh pa je oceniti, kaj je moč ob zadnjih nalogah storiti za večjo razbremenitev gospodarstva.

Člani predsedstva so tudi opozorili, da se ob lotevanju takšnih akcij še vedno preveč »naslanjamo« le na razbremenjevanja in odrekanja v temeljnih skupnostih, kar je sicer povsem na mestu, učinkovitejša pa bi bila družbena akcija, če bi se je s korenitejšimi ukrepi lotili tudi na nivoju republiške in zvezne porabe.

Še to. Soglasno je predsedstvo sprejelo stališče, da opredelitev do iskanja more-

bitne racionalizacije pri izhajanju občinskih glasil podpira, vendar izključno ob nadaljnjem izhajanju glasila in istem obsegu informacij kot doslej. Strokovne službe skupnosti samoprispevka III. pa morajo temeljito preveriti nadaljnje možnosti eventualnega zamika realizacije programa izgradnje.

In kako se v naši občini uresničujejo stališča problemske konference CK ZKS o usmerjenem izobraževanju? V krajšem uvodu je bilo povedano, da so ljubljanski komunisti sicer že razpravljali o stabilizacijskem programu mestne izobraževalne skupnosti, ker pa je bil slabo pripravljen, bo razprava o novem stekla v septembru. O razmerah v usmerjenem izobraževanju pa sta razpravljala aktiva komunistov srednješolcev in pedagoških delavcev, ki sta v razpravah namenila pozornost idejnemu vprašanju usmerjenega izobraževanja. Širše razprave so bile vodene tudi v okviru mestne organizacije SZDL, kjer je bilo še posebej izpostavljeno vprašanje vpisa, ob tem pa poudarjeno, da se v našem mestu ne vršijo le vprašanja vpisa ljubljanskih šolarjev, temveč tudi šolarjev iz drugih krajev, za kar je potrebno voditi širše aktivnosti.

Sicer se pa naploh rade pojavljajo zelo poenostavljene ocene usmerjenega izobraževanja, ki prej škodljivo vplivajo kot koristijo. Tako subjektivne sile v institucijah

usmerjenega izobraževanja kot tudi v združenem delu še vse premalo aktivno pristopajo k ocenam rezultatov izobraževalne reforme, saj so vendarle že opazni premiki. Resda so prisotne še težave pri določanju mreže šol, pri uveljavljanju proizvodne prakse, pri zagotavljanju materialno kadrovskih pogojev, pri čemer še ostaja nedorečen materialni status učiteljev in s tem motiviranost za to delo, vendar bi se prav s sprotnim odpravljanjem pomanjkljivosti, ki spremljajo uvajanje usmerjenega izobraževanja morali bolj angažirati tudi člani zveze komunistov.

In kakšne so razmere v naši občini? Verifikacija šol (izpolnjevanja pogojev) razen srednje šole za računalništvo, ki se sooča s slabo tehnično opremljenostjo, najbrž ne bo problematična. Ostaja sicer odprto vprašanje agroživilske šole, ki pa nima urejenega statusa, del procesa pa se že odvija v Kamniku. Vpis na šole je razmeroma uspešno potekal z izjemo strojništva (zabeležili so celo nekoliko manjši vpis) ter srednje šole za računalništvo (vpis je bil izjemno velik in najbrže bo uvedena omejitev).

Še to. Po zadnjih podatkih se 65 odstotkov mladih usmerja v gospodarske veje, kar navsezadnje tudi potrjuje uspešnost usmerjenega izobraževanja v funkciji potreb združenega dela in programa prestrukturiranja gospodarstva.



ČLANI KUD  
FRANCE  
PREŠEREN IZ  
GÖTEBORGA  
NA OBISKU

### »Radi se vračamo v domače zavetje!«

Srečni, zadovoljni in sproščeni so bili obrazi naših Švedov, kakor radi pravimo članom KUD France Prešeren iz Göteborga s katerimi je lani ob njihovi desetletnici naša občinska skupščina podpisala listino o sodelovanju, ko smo se z njimi pred dnevi ponovno srečali. Čeprav je bila za njimi utrudljiva pot, so čili in sveži zapeli na koncertu v Domu srednjih šol. Venček slovenskih in jugoslovanskih pesmi pod vodstvom zborovodje, ki je sicer avstrijskega roda, je izvenel kot prisrčen pozdrav domovini.

Srečanje s pevci Plutala (le-ti so nastopili v drugem delu koncerta) in predstavniki kulturnega ter družbenopolitičnega življenja občine, pa je bilo snidenje prijateljev in znancev. »Veseli nas, da s takim veseljem in požrtvovalnostjo gojite v daljni Švedski našo slovensko pesem in s tem nacionalno zavest in ponos. Ponosni smo, mi občani Viča in Ljubljane, da nas vedno znova iz leta v leto, z vašimi koncerti pri nas in s sodelovanjem na pevskem taboru v Stični razveseljuje in prepričuje v moč in plemenitost slovenske pesmi, v vitalnost slovenstva in pripadnost naši socialistični federativni Jugoslaviji. Dobrodošli dragi tovariši, prijetno se počutite doma in med nami, odnesite s seboj lepe spomine in vtise, ki obvezujejo, da se boste še vrnilo, so bile pozdravne besede Maksa Klanška – predsednika občinske skupščine, potem ko jim je v spomin izročil Šubičovo grafiko partizanskega motiva in izbor knjig s tematiko NOB na področju naše občine. Maks Tonko, ki vodi društvo se je v imenu 40 članov društva (med njimi je bilo tudi deset otrok, od katerih jih bo nekaj odšlo v Pacug) zahvalil z besedami: Obisk tu v domovino nam pomeni, dragi prijatelji, več kot si marsikdo lahko predstavlja. Tu smo naši zavetje, sprostitev. Sprejeli ste nas s toplim in odprtim srcem, z domačnostjo in več kot iskrena hvala vam!

Ob prijetnem počutju – nudili so ga delavci Doma srednjih šol se je srečanje ob taktih ansambla Lesjak iz Dobrove nadaljevalo pozno v noč.

Dan kasneje so gostje iz Švedske v spremstvu predstavnikov koordinacijskega odbora za sodelovanje z zdomci pri OK SZDL obiskali Kočevsko, kjer so si še posebej z zanimanjem ogledali Bazo 20. Zvečer pa so pevci nastopili na koncertu šestih zborov iz zamejstva v Sentvidu pri Stični. Še posebej doživeti tudi tokrat ostaja nastop na šentviškem taboru, srečanje s slovensko množično ljudsko pesmijo, z izročilom, ki ga v severni deželi še tako pogrešajo. Še to. Zadnja dva dni svojega obiska so prešernovci preživeli v Novem mestu in okolici, kjer so bili gostje Krke.

### USTANOVLJEN AKTIV ORGANIZATORJEV OBVEŠČANJA

#### Potrebna oblika dela

Na pobudo komisije za obveščanje in politično propagando pri občinskem svetu Zveze sindikatov so se sredi meseca zbrali novinarji in organizatorji obveščanja iz organizacij združenega dela naše občine. Z navdušenjem so sprejeli idejo o ustanovitvi aktiva in hkrati tudi potrdili okvirni program svojega dela.

Ta oblika organiziranja organizatorjev obveščanja je ne le potrebna ampak tudi silno zaželena. Ljudje, ki se v OZD ukvarjajo z informiranjem imajo namreč vrsto nerazčiščenih vprašanj, pa tudi velike izkušnje. Zato se bodo preko aktiva seznanili z načini informiranja v OZD, izmenjevali si bodo informacije in se dogovorili o posebnih aktivnostih za izboljšanje obveščeni delavcev. Trdneje se bodo povezovali z drugimi sredstvi javnega obveščanja, z našim občinskim glasilom, z Delavsko enotnostjo in preko njih širšo javnost obveščali o pomembnih dogajanjih v posameznih OZD. Aktiv bo tudi redno spremljal aktivnosti občinskega sveta Zveze sindikatov in skrbel, da se bodo vprašanja iz posameznih OZD pojavljala na zboru združenega dela občinske skupščine in na skupščinah SIS.

To so seveda le okvirna vprašanja, s katerimi se bo aktiv srečeval, veliko bo namreč takšnih, ki se bodo pojavljala sproti in zahtevala takojšnje odgovore.

Aktiv novinarjev in organizatorjev obveščanja v OZD naše občine se bo sestajal enkrat mesečno, pa tudi večkrat, če bo potreba po tem.

### Posvet s predsedniki KK SZDL

Na rednem posvetu, ki ga je organiziralo predsedstvo OK SZDL s predsedniki KK SZDL je tekla beseda o dogovoru o oblikovanju varnostno politične ocene, o razpravi o osnutku zakona o javnem obveščanju ter o drugih aktualnih nalogah, ki so v ospredju aktivnosti socialistične zveze.

### PST NE BOMO ZGRADILI Z BESEDAMI, TEMVEČ Z DEJANJI

#### Predsedstvo sindikata zgradilo 150 m poti

Na osnovi dogovora mestnega političnega aktiva 17. maja letos, da je potrebno kljub zaostrenim razmeram Pot spominov in tovarišta zgraditi do 9. maja prihodnjega leta, je občinski svet Zveze sindikatov Ljubljane Vič-Rudnik tej politični usmeritvi sledil s konkretno delovno akcijo.

Na seji 31. maja je svet sprejel dva sklepa. Prvič, da pozove vse osnovne organizacije Zveze sindikatov naj obravnavajo samoupravni sporazum o financiranju izgradnje PST (ki določa obveznost podpisnika z 200,00 din na zaposlenega letno), ga sprejmejo ter nakažejo sredstva, ki bodo omogo-

čila pravočasno izvršitev zastavljenih ciljev.

Nekoliko bolj konkreten pa je bil drugi sklep, da se člani občinskega sveta Zveze sindikatov udeležijo delovne akcije, ki bo 7. junija na odseku Rakova jelša.

Čeprav je bila udeležba zaradi dežja, ki je nekoliko oviralo delo slabša, pa je bila udeležba predsedstva polnoštevilna, prav tako pa je bil obseg dela, ki so ga opravili precejšen, saj so kar za 150 m podaljšali spodnji del poti. Tako je viški sindikat ponovno potrdil, da političnih usmeritev ne uresničuje le z besedami, namreč z konkretnim delom kot vzgled, ki naj bi mu sledili tudi drugi.

### IZ KOMITEJA ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI

## O objektih tretjega samoprispevka

V program tretjega samoprispevka je, kot vemo, vključenih trinajst objektov, ki se gradijo oziroma se še bodo na območju naše občine.

Priprave za gradnjo objektov so pospešeno stekle jeseni 1982. leta, ko so bili ustanovljeni vsi odbori in komisije.

»Zaradi zaostrenih gospodarskih razmer je bila možna stopnja rasti skupne porabe omejena. Vezana je bila na rast dohodka družbenopolitične skupnosti. V letih 1982 in 1983 pa je resolucija narekovala celo precejšnje zaostajanje rasti skupne porabe za rastjo dohodka. V teh pogojih samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti niso mogle izdajati sredstev za sofinanciranje gradnje objektov družbenega standarda. Vprašljivo pa je tudi zagotavljanje sredstev za izvajanje dejavnosti v novoodprtih objektih. Zato so se v preteklih dveh letih objekti skoraj v celoti gradili iz sredstev samoprispevka. Samoupravne interesne skupnosti naj bi jih nadomestile v naslednjem srednjeročnem obdobju,« nam je pripovedovala Tatjana Brank, predsednica Komiteja za družbene dejavnosti naše občine.

Pri sami pripravi objektov so nastajali številni problemi.

»Problemi so se pojavljali tako pri odkupu in ureditvi zemljišč, kot pri pripravi projektne dokumentacije. V primerjavi z drugimi ljubljanskimi občinami,« je poudarila tovarišica Brankova, »je območje naše občine najbolj zahtevno, saj je bilo bila večina zemljišč, rezervirana za gradnjo, neodkupljena. Prav tako je večina lokacij komunalno neopremljenih.«

Ne glede na intenzivno delo, je prišlo do zami-

kov pri gradnji naslednjih objektov. Zaradi kasnitve gradnje vodovoda (finančna konstrukcija za njegovo gradnjo še sedaj ni jasna) je bila zamaknjena adaptacija MKZ Rakitna. Iz programa stanovanjske gradnje je izpadla gradnja soseske VS-6 Grba, na katero je komunalno vezana gradnja VVO Viško polje. Zaradi dolgotrajnih dogovornjaj z mejaši je prišlo do nekajmesečnih zastojev

Poglejmo po vrsti vse naše objekte:

**Osnovna šola in VVO Trnovo**, ki ju gradi SGP Grosuplje, bosta končana do pričetka naslednjega šolskega leta, torej do 1. 9. 1984, prav tako pa tudi **osnovna šola Bičevje**, katere izvajalec je Graditelj Kamnik.

**Vrtec Ig**, katerega izvajalec je Marles Maribor bo končan do konca prvega polletja letos, **zdravstvena postaja Velike Lašče** pa do decembra – njen izvajalec je SGP Grosuplje Do konca leta bo končana tudi **VVO Bonifacija**, za katero je bila narejena prilagoditev projekta za dvojni namen. V tem objektu bodo namreč, glede na potrebe, najprej šolarji osnovne šole Franc Leskošek Luka Bičevje. Izvajalec tega objekta je Graditelj Kamnik.

V gradnji sta tudi **Glasbena šola**, ki bo predvidoma končana marca prihodnje leto – izvajalec je Ingrad Celje in **VVO Brdo**, ki jo gradi SGP Beton Zasavje.

Do konca leta bo vse nared za začetek gradnje **osnovne šole Kolezija**, katere projektant je Arhitekturni biro Ljubljana. Prav tako naj bi bil do konca leta pripravljen objekt **zdravstvene postaje Škofljica**, katere projektant je SGP Grosuplje, žal pa zanjo še ni pridobljeno zemljišče.

Invest biro Koper – enota Ljubljana je projektant **vrta Lavrica**, za katerega je sedaj poleg ostale dokumentacije v teku tudi pridobivanje zemljišča.

Za **Mladinsko klimatsko zdravilišče Rakitna** so narejene tako programske osnove kot tudi projektna naloga. Na vrsti je izbor projektanta. Vsa potrebna dokumentacija naj bi bila nared do konca leta.

NINA ČOŽ

